

· 楼市资讯 ·

首两月全国住宅均价涨两成

中国指数研究院3月11日发布的首两月房价数据显示,2013年1-2月,全国商品房和住宅销售均价分别为7030元/平方米和6637元/平方米,与2012年同期相比分别上涨18.8%和20.6%,涨幅较2012年全年分别扩大10.7个、11.9个百分点。

外资行首套房贷仍可享8.5折利率

在一些中资行开始压缩房贷业务的同时,北京商报记者了解到,多家外资银行并未收紧房贷,目前恒生、汇丰、花旗、渣打等多家银行依然可做到首套房利率最低8.5折首付三成、二套房利率上浮10%首付六成的优惠。

上海二手房业务火爆租赁受冷落

日前,沪上多家房产中介称,由于近期忙于二手房交易业务,各门店的租赁业务量并未像往年那般迎来一波小高峰。汉宇地产分析师付伟称,近期公司旗下门店的租赁业务有一定增长,但不像往年那么多。

· 市场动态 ·

“幸福街市”落户中粮万科长阳半岛



日前,中粮万科长阳半岛的社区菜市场“幸福街市”正式开业。作为长阳镇首个社区菜市场,该市场将为长阳半岛的业主提供蔬菜瓜果、熟食禽蛋、调味品等各种食品,解决了7000余户业主的买菜难问题。

据万科集团副总裁、北京万科总经理毛大庆介绍,为了让业主放心,市场由万科物业进行管理,菜源由市场直接与供货方对接,既保证了蔬菜的绿色卫生安全,而且菜价也更便宜。

毛大庆透露,长阳半岛计划将已投入使用的第五食堂、菜市场,以及未来将要增设的洗衣店、银行、社区医院等形成“五菜一汤”的必备配套设施。随着越来越多的新城社区成为北京住宅的主流,万科也将加大“五菜一汤”模式的丰富和推广。

万通台北项目主打乡情牌

身在海外,记忆中那份浓浓的年俗味儿一点都没变。每逢佳节倍思亲,蛇年春节虽然已经过去,但浓浓的年味依旧荡漾在海外华侨华人身边,全球华人圈“过年热”现象的背后其实折射的是华人对传统文化与民俗的重视,反观中国传统习俗包含甚多,其中传统家庭文化情感是最为重要的,追溯到中华传统文化的起源,是以家庭为单位而衍生出来,可以说华人对传统文化的重视,就是对家庭情感的重视。

而最具传统家庭文化氛围的地方便是台湾,台湾本土保持着良好的中国传统文化和民俗,传统文化氛围浓厚,越来越多的全球华人选择在台湾置业,希望儿女成长在拥有中国最传统文化底蕴的环境中,能够将传统文化以家庭情感的方式传承下去。而万通台北2011的业主王太太就是游走在台湾的一位,她特别欣慰地告诉记者,自从购买了这个特殊的项目,她对故乡的思念有了依托,那种不踏实的情绪不复存在了,这里就是她的根。

于是,位于台北阳明山畔的万通台北2011不但拉近了人们与台湾的距离,还使得海外游子能借助这个项目更好地传承经典文化。面世不久便热销,在市场上已享有众多美誉的万通台北2011,正是印证了中华传统文化对华人根深蒂固的影响和牵绊。靠近淡水河入海口,位于淡水河绝佳的地段,风景优美,像一座独特的艺术品般在圆月下映衬,是最适合传世的豪宅,既满足了精英华人的中国传统文化、家庭情感传承需求,又带给他们全新的居住和投资体验。 **北京商报记者 赖大臣**

开发商谋划后十年蓝图

“宅转商”拼全产业链



全产业链谋划

一个住宅产业商并轨进入商业地产,其模式是关键。

日前龙湖抛出了其在商业地产领域的首个全国战略“金苹果”计划,以自身优势结合全产业链的思路逐步浮出水面。

作为国内最早涉足商业地产领域的开发企业之一,龙湖在发展十周年之际,除继续深化“增持商业”的发展战略外,于2013年正式启动“金苹果”计划,率先在国内提出销售型商业物业“售后服务”理念,将业主从传统投资模式带入资产管理模式。

“金苹果”计划提供的售后服务,是通过对地产、物业、商业三大业务板块进行全方位整合,通过定位辅导、经营辅导、招商促进等服务,缩短商铺、写字楼、精装SOHO等销售型商业物业的闲置周期与提高租金收益。

“金苹果”计划的推出,正是要突破传统销售型商业物业的各种局限,通过专业平台和职业招商,提供龙湖针对销售型商业物业的“月嫂”服务,缩短收益的“婴儿期”,从而更好地为业主创建可持续的双赢平台。龙湖集团商业地产部总经理魏健向北京商报记者表示。

简言之,龙湖是利用自身在住宅、物业以及商业地产方面积累的经验和信任,向客户提供一个更加丰富全面的平台计划,在这个平台上,形成旗下三大业务板块的互动,促进住宅和商业的升值。

多年来,龙湖不断践行平台建设,为客户提供一系列新的服务尝试:2009年,龙湖打造“易房节”这一为业主住宅租售提供便利化服务的平台,为此成立租售中心;2011年,打造基于物业和商业

商业地产未来的发展前景被越来越多的房企重视,如何从一个传统住宅地产商转型到商业地产商,或是做到住宅与商业并进的战略格局,成为了许多房企面临的问题。其实大多数开发商对于商业地产并不陌生,但是一旦将其作为一个真正的业务板块做起来,期间面临的困难很多。

加20多万平方米的商业地产面积。

“实际的数据可能会更多些,但是现在还不能披露,等年报后再说吧。”魏健表示。

结合龙湖地产提供的资料北京商报记者大致算了一笔账,目前在龙湖发展的项目中,涉及商业地产的面积在780万平方米左右,即使按照魏健透露的未公布的持有面积,那么现在龙湖持有的只有整体的1/10左右,可见龙湖的谨慎。

同时对于未来龙湖商业地产的盈利,北京商报记者也算了一笔账,2011年龙湖的租金收入为4亿元左右,2012年租金收入为5亿元,每年在新增供应20万平方米左右的基础上收入增加1亿元,这只是前期增长,一旦随着新增的商业地产项目过了养商期,贡献将出现成倍增长,可见未来的发展可期。

“2013年是龙湖商业地产快速扩张的元年,集团预计用15年左右的时间将商业利润占比从不到5%提升至30%,不断深化龙湖‘增持商业’的发展战略。”魏健向北京商报记者进一步表示。

作为首个敢于提出商业地产平台的住宅开发商,龙湖大力发展商业地产的资本在于其公司稳定的财务指标。

“集团每年将销售回款10%以内的资金投入商业运营,以保证商业的稳健发展。”魏健表示。据龙湖公布的数据显示,2012年全年销售业绩为401.3亿元;截至2012年6月30日,龙湖手头现金及银行结存高达人民币174.7亿元,净负债率仅为49%,平均借贷成本仅为年利率的6.73%。

商业地产的规则

商业地产不同于住宅,住宅项目卖不出去可

以降价,但是商业项目如果开局不利,后期很难翻身,因此进入商业地产都非常谨慎。

作为全国最大的一家以商业地产销售为主营业务的地产商,SOHO中国去年宣布转型,将逐步增加旗下的物业持有量。数据显示,2012年SOHO中国营业额为153亿元,同比增169%,其毛利润增长2.3倍达90亿元,签约销售额为95亿元。

穆迪副总裁、高级分析师曾启贤认为,“SOHO中国强劲的收入与利润使其EBITDA、利息覆盖率为2011年的4倍升至2012年的8.3倍。不过,随着SOHO中国的业务模式向着开发-自持转变,其房地产销售收入会逐渐下降,因此我们预计未来两年该公司的利息覆盖率将降至3-4倍”。不过,SOHO中国的资产负债比较强,并有充裕的流动性和较低的净债务,从而可以平衡新业务模式的执行风险。

可见,对于持有型物业的增加市场抱有很大的希望,不断调整商业地产战略是保持增长的关键。

阳光新业作为较早从事商业地产的房企,在今年初也提出了其轻资产计划。“所谓轻资产业务是与重资产业务相对而言,后者便是传统的通过拿地开发或并购后持有的商业地产项目,借租金及升值获取收益;而轻资产则恰恰相反,是通过为非持有或仅持极少量股权的项目输出规划、设计、招商、管理、运营等系统服务的业务模式。”阳光新业助理总裁李睿介绍。而在轻资产业务方面,阳光新业合作方式也灵活多样,包括全程资产管理、包租模式、商业管理输出三种方式。

北京商报记者 赖大臣